

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента Дороховой Натальи Васильевны на диссертацию Карпенко Алексея Александровича «Платформенная занятость в России: содержание, динамика развития, совершенствование регулирования», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (Экономика народонаселения и экономика труда).

Карпенко Алексей Александрович выполнил диссертационное исследование во Всероссийском научно-исследовательском институте труда Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. В период подготовки диссертации и по настоящее время работает исполнительным директором некоммерческой организации «Национальный научный фонд».

Выбор темы и полученные результаты исследования во многом обусловлены тем, что Карпенко А.А. принимал непосредственное участие в разработке и реализации научных проектов, связанных с исследованием проблем занятости населения.

Следует отметить актуальность темы исследования, так как использование платформенной занятости на российском рынке труда является значимой и важной проблемой в современных условиях. В настоящее время платформенная занятость выступает важным фактором реализации возможностей для выбора форм приложения труда для широкого круга работников, но в то же время она содержит риски потери социальной защиты для привлекаемых платформами работников. Широкое распространение платформенной занятости, сопровождающееся перетоком рабочей силы из других отраслей экономики, способствует возникновению новых вызовов для российского рынка труда. В связи с чем тема диссертационного исследования весьма актуальна.

Исходя из актуальности темы, была определена цель исследования, состоящая в научном обосновании теоретико-методологического подхода к исследованию платформенной занятости в российской экономике, раскрытию ее содержания и выявлению динамики ее развитии в современных условиях для разработки модели регулирования этой формы занятости. В соответствии с целью диссертантом определена область исследования, недостаточная изученность отдельных аспектов которой позволила ему привнести личный вклад в обоснование направлений совершенствования регулирования платформенной занятости.

В процессе написания работы соискатель успешно реализовал все этапы научного исследования по выбранной проблематике, проявил себя в качестве серьезного, самостоятельного и ответственного исследователя, способного самостоятельно анализировать значительные объемы научной литературы и источники статистической базы, что способствовало

получению обоснованных выводов и достижению результатов, обладающих научной новизной. В ходе исследования в полной мере проявился научный, творческий и практико-ориентированный подходы соискателя, целеустремленность и системность мышления, продемонстрированы хорошие знания в области экономики труда и смежных междисциплинарных областях. Итогом исследования стал комплекс предложений в области совершенствования платформенной занятости в России с учетом выявленных новых тенденций для российского рынка труда, связанных с расширением платформенной занятости.

Диссертационное исследование Карпенко А.А. является законченной научно-квалификационной работой, имеет существенную научную новизну и практическую значимость. Лично автором: раскрыто содержание платформенной занятости и механизм ее функционирования; обоснован методический подход к оценке качества платформенной занятости; разработана матрица оценки рисков платформенной занятости; охарактеризована динамика развития платформенной занятости в контексте влияния на трансформацию российского рынка труда; построена модель регулирования платформенной занятости.

Считаю, что диссертационная работа Карпенко А.А. выполнена на высоком теоретическом уровне, имеет практическую значимость, отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (Экономика народонаселения и экономика труда).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры рекреационной географии,
страноведения и туризма,
профессор кафедры экономики труда и
основ управления

ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Дорохова Наталья Васильевна

адрес места работы:

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, 40, ауд. 209
телефон: +7 473 228 11 60 доб. 5151
nv_dorohova@mail.ru

